

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Lanzeta, número 11

IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XI

PALMA DE MALLORCA
Sábado 3 de Abril de 1920

Núm. 3.549

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7.
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

¡Aleluya!

El patriarca de la literatura mallorquina de la pasada centuria hizo observar muy agudamente que la primavera hacia su entrada triunfal, en sociedad, mejor que con el 21 de Marzo, con el aleluya pascual. Y el insigne Quadrado no se equivocó.

Aleluya es el título del himno triunfal de las generaciones que marchan de cara al progreso, que es algo más sólido y positivo que las bellas mentiras de los viciosos reformadores del orden religioso, social y político.

Aleluya es el eco del cántico *Gloria in excelsis* que resonó en Belén, y el compendio y síntesis de gozos inefables, patrimonio de las almas buenas.

Aleluya es la nota vibrante de las almas que al compás de sonoras canciones, desvaneció todas las horribles pesadillas del vacilante corazón humano, siempre indeciso, cuando la mente está ilustrada a medias, en tratándose del orden sobrenatural, y siempre crédulo, por idéntica razón, cuando se trata de las más absurdas patrañas de los falsos profetas de este mundo subliar.

Aleluya es la divina palabra fatalmente desterrada de todas las más grandes epopeyas griegas y latinas. La *Ilíada*, la *Odisea*, la *Eneida* se desenvuelven en atmósfera triste, porque el hábito soberano del aleluya no ha pasado por sus melancólicas páginas vivificándolas.

De las magistrales epopeyas cristianas podemos afirmar lo que el Fénix español, Lope de Vega, dijo de la excelencia del habla castellana: «Aquí no llega ninguna lengua del mundo; perdóneme la griega y la latina».

La Resurrección de Jesucristo es la prueba testifical, contundente e irrefutable, ante los fastos de la Historia, de la divinidad del Fundador de la Iglesia.

Este hecho insólito y desacostumbrado había de ser la piedra de toque de la veracidad de todas las espléndidas promesas vaticinadas por la larga dinastía de los profetas de Israel. Si este milagro de la Resurrección de Cristo Jesús fallaba, todo lo profetizado, por muy doloroso que fuese, vendría al suelo; si, por el contrario, se cumplía con precisión matemática superior al anuncio de eclipses astronómicos, la ceguera de los hombres sería inexcusable y digna de eterna reprobación. Al resucitar Jesús cayeron las escamas de los ojos ciegos y los velos de la incertidumbre del apocado corazón. Todo esto es y significa el aleluya pascual.

Es sabia y amorosa la Iglesia, nuestra Madre, al entonarlo hoy acompañado de las más regocijadas notas del órgano tanto tiempo silencioso y de los estrepitosos volteos de las campanas largo rato mudas.

C. M.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Muerte de un artista

Con resignación de cristiano ha fallecido en esta ciudad un artista de quien por su modestia característica, bien pudiera decirse que su labor pasaba casi inadvertida; no importa. Antonio Cortés y Piña supo obrar el milagro de fundir el unívoco dos valores tan opuestos como son el arte y la modestia.

La orfebrería ha perdido uno de sus más entusiastas devotos y de más exquisito y depurado gusto.

Su estilo predilecto era el ojival; cabe creer que su alma se plasmaba y purificaba entre el afiligranado de sus torres y ventanales, tal como se estiliza y destaca un rayo de luna entre nubes de borrasca; quizás se compenetró de que en dicho estilo estaba la encarnación más adecuada y sublime del arte religioso cristiano.

Años há, había dedicado toda su paciencia y saber a la confección de objetos sagrados, tales como cálices, copones, cruces, pectorales y demás sin contar entre ellos los múltiples y variados objetos pertenecientes al ramo de orfebrería.

Patentes están los pectorales de los ilmos. señores Obispos de Lérida y Tenerife, obras que por su estructura y sencillez llamaron poderosamente la atención de los inteligentes. Obras suyas también son un precioso y artístico cáliz del referido Sr. Obispo de Lérida y dos copones, uno para la iglesia de San Francisco, y el otro para los Padres de los SS. CC.; obras todas que acreditan la mano hábil del artista.

De creación genial podríamos calificar una de sus últimas obras: un bien tallado y concebido copón hecho para la Hora Santa de

Manacor. En ella, y sin pecar de exagerados, podemos decir que vació toda su alma, pues, dicha obra refleja todo su modo de ser y sentir; puede decirse, que supo espiritualizar su misma obra, infundiendo en ella alma y vida, tal como en el cuerpo humano están íntimamente ligados espíritu y materia; diríase que su alma cristiana se iluminó en su misma fe y sus virtudes, las que, puestas al servicio de objetos tan sagrados, supieron idealizar y materializar a la vez, dentro de los estrechos límites de lo humano, su amor al divino Prisionero, nuestro Señor.

Positivamente sé que si estas letras hubieran sido escritas en otro tiempo hubieran mortificado su mística sencillez.

Sirvan, pues, estas breves líneas como justo y sincero homenaje al hombre austero, al virtuoso artista y cristiano caballero.

X.

CONGREGACIÓN
DE

María Inmaculada y San Luis

(Montesión)

El próximo domingo, día 4 de Abril, Pascua de Resurrección, a las ocho y cuarto tendrá la Comunidad general de Reglamento la Sección Mayor.

Por la tarde, a las siete, en el local Social (Miramar), el Rdo. P. Juan Bta. Recolóns, S. J., dará una conferencia para solo hombres, sobre las Congregaciones Marianas. Quedan especialmente invitados los Congregantes jóvenes, y los señores Congregantes casados y honorarios.

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Conversaciones

—Esto va por la posta.
—¿Se refiere V. a la aprobación de los presupuestos?

—Claro que sí. Ya ve V. que salimos casi a secación por día. En poco más de tres, Guerra, Marina y Gobernación. Nadie duda ya de que tendremos nueva ley económica.

—Habrá que reconocer el triunfo del Gobierno, o, para ser más exactos y más justos, el del presidente del Consejo, D. Manuel Allendesalazar.

—Lo que habrá que reconocer es algo que yo he expuesto en otras ocasiones y sobre la virtualidad de lo cual algunos dudan, si es que no se declaran francos enemigos.

—¿Y es?

—Que gobernar es resistir.

—Pero ¿de dónde deduce V. ese corolario?

—¿De dónde? Pues de los hechos. Recuerde V. todo lo acontecido en estos tres meses. El Gabinete tuvo algunas horas de flaqueza y de vacilación, pero fuera de ellas todo fué en él afirmación, entereza, resistencia. Sobre el banco azul cayeron las dardas más sangrientas y aun las injurias más feroces. Nunca se han disparado contra aquél proyectiles palabreros del calibre de los disparados en la temporada actual. Y qué? Los ministros, y especialmente el presidente, impertérritos.

«en siendo de Zaragoza que me llamen lo que quieran», es decir, molestame, injuríame, hiéreme, di y haz lo que quieras, mientras me permitas avanzar hacia la solución de mi objetivo. ¿Y cuál es mi objetivo? Aprobar los presupuestos. Y aprobaría yo los presupuestos si o hiciese caso? Una, dos, diez veces, he tenido motivos muy fundados para decir: ahí queda eso; no lo hice; resistí y estoy viviendo. Esto, que lo puede decir con plena verdad y con absoluta razón el Sr. Allende ¿es otra cosa que el fruto de la resistencia?

¿Qué de trances amargos y difíciles se hubiesen evitado a nuestro pobre país resistiendo!

¿Cuántas cosas que se han realizado, cuántos triunfos que se han logrado hubiéranse trocado en derrotas con solo emplear el sistema de la resistencia!

Hasta la revolución de Septiembre, dicen algunos autorizados contemporáneos y cronistas de ella, que hubiese fracasado, si la Reina, mal aconsejada, en vez de amedrentarse y pasar la frontera, se viene a Madrid. Así es todo.

Vea V., amigo, hasta dónde raya la locura de los que creen que gobernar es ir cediendo terreno y sacrificando el decoro de la institución, sea la que quiera, al enemigo.

Transigir, en lo que, por ser esencial, no es dable, es claudicación; la transigencia, puede ser prolongar unos meses, bien que en precario, el disfrute de lo que se ama; pero es, al cabo, perderlo irremisiblemente. Con la resistencia se puede salvar y si no se salva, y se cae, se cae gallardamente, con dignidad y con honor.

Por la copia,
Miguel Peñarol

Madrid, Abril de 1920.

A flor de piel

En los pasados años, la mantilla española era aquí una grata nota de recato femenino en la austera solemnidad de los días de Semana Santa. Pero la moda lo corrompe todo, y he aquí que este año hemos visto transformado irreverentemente el tocado mujeril.

Nuestras mujeres han desfilado por las calles inclinantemente. ¿Iban al templo? Diríase que iban a la plaza de toros. Con la descarada peineta alta, el atrevido escote y la impudorosa falda corta, ¿no eran acaso una estridencia en medio del recogimiento y el luto de la iglesia?

Es doloroso ver que, para ir al templo en los augustos días de Semana Santa, nuestras mujeres adoptan el traje de maja deformado escandalosamente por el figurín del modisto parisiense.

La moneda extranjera

Conferencia de Cambó

De un colega de Barcelona copiamos el siguiente extracto de la conferencia dada por el señor Cambó en la Cámara de Comercio de Barcelona, sobre el tema «La moneda extranjera y el consorcio para su colocación».

«Después de algunas palabras del Presidente de la Cámara de Comercio, saludando al señor Cambó, dijo éste que toda España, Cataluña en particular, y sobre todo la plaza de Barcelona, se hallaban hoy comprometidas por el exceso de moneda extranjera, adquirida en los últimos años de la guerra, durante el armisticio y en particular desde que se firmó la paz.

Las montañas de billetes de marcos, liras y francos, que tanto pesan sobre la economía española, gravitan asimismo sobre otras naciones neutrales; lo cual, lejos de fortalecernos, debe escamarnos más, puesto que resulta mayormente comprometida la nación deudora o emisora de tantos billetes. Recordaba, al efecto, el señor Cambó que semanas atrás, estando en Berlín, le dijo uno de los directores de un gran Banco que los créditos que dicho establecimiento tenía a favor del extranjero excedían de 12.000 millones de marcos, y que los suizos, los holandeses y los suecos eran los principales acreedores, siguiendo los españoles en cuarto lugar.

Dijo que no mejorarán los cambios sin antes practicar una operación quirúrgica brutal; entonces lo que ganaríamos en moneda, perderemos en cantidad.

Citó las deudas enormes, verdaderamente fantásticas, que gravitan sobre Alemania, así como Francia, Italia y otras naciones beligerantes, para deducir que sólo los Estados Unidos, que han logrado ser los patronos de la Europa doliente, han beneficiado en el catástrofe que a todos nos abruma.

Espuso los saldos beneficiosos para nuestra balanza comercial durante los años de 1915 a 1919; detallando que si en principio pudimos adquirir oro, y rescatar nuestras Deudas Exterior y en Ferrocarriles, después tuvimos que admitir, como una contrapartida para nuestra exportación, la moneda extranjera: de ahí que ésta haya experimentado aquí tan enorme alza en los dos últimos años.

Teniendo, pues, en nuestro país tan considerables cantidades de monedas extranjeras, que sólo tienen el crédito o garantía que la respectiva nación quiera concederles, precisaba que buscáramos no una garantía puramente política, sino económica; esto es, industrial, producción del país, y de ahí nació la idea del Consorcio Bancario, que ya está en vías de realización.

Formarán el Consorcio tres Bancos de Madrid, tres de Barcelona y tres de Bilbao, y con estas nueve Sociedades de crédito se formarán tres grupos, dedicándose cada uno de ellos las naciones de Italia, Francia y Alemania. Dicha Sociedad de crédito absorberá las liras, francos o marcos, para ser invertidas dichas monedas en industrias, negocios y explotaciones de riqueza correspondientes a cada una de las tres naciones, interviniendo, pues, de lleno, en su economía nacional y usufructuando sus mejores empresas.

Está próxima a funcionar la Sociedad Hispano Italiana, que ya ha reunido algunos millones de liras que estaban desparramados por España, y por decreto del Gobierno italiano disfrutará de exacción tributaria los títulos que adquiere la mentada Sociedad, a cuya circunstancia hay que añadir que el Banco de España admitirá a la pignoración los títulos que van a emitirse.

Después plantearemos lo mismo en Alemania y luego en Francia; cuales naciones están bien dispuestas a favor del Consorcio bancario español; de manera que por derivaciones de la guerra, no sólo hemos rescatado nuestras Deudas en el Exterior, sino que dominaremos buena parte de aquellas importantes empresas industriales, mineras o de transportes, desapareciendo con ello la idea hasta ahora tan arraigada fuera del país de

AVISO

En donde tengais cristales para interceptar el aire substituidlos por el Vidrio armado

Es completamente irrompible, de duración ilimitada transparente, resiste la Intemperie y de fácil colocación.

Depósito exclusivo para Baleares; Colon 37 y Monjas 2 y 6. Informes R. Soler Moreu

Depósito exclusivo en las Baleares

Máquinas alemanas para coser, bordar y hacer medias

«Wertem y Seryfet»,

Pianos y Auto-pianos

«Bernstein Wolf»,

INSTRUMENTOS y Música en general

Castell y Massot, Santo Domingo 4 a 10, Palma

AVISO.—Advertimos a nuestros clientes desconfíen de toda máquina de dichas marcas que no salga directamente de nuestra casa.

que España era un país de primeras materias que tenían que ser explotadas por los extranjeros.

Al terminar el señor Cambó su notable conferencia, resonó una salva de aplausos bien nutrida».

Resurgimiento

de Bélgica

Firmado por su director, «L'Osservatore Romano» publica un largo artículo dedicado a comentar unos cuantos hechos que indican el resurgimiento de Bélgica.

La Universidad de Lovaina, ese grande y glorioso centro de vida intelectual, del que con razón tanto se vanaglorian los católicos belgas, pues en él solo puede decirse con verdad que existe una Universidad Católica completa, va resurgiendo rápida y gloriosamente de las cenizas y de las ruinas de la invasión enemiga.

Del discurso de su rector, pronunciado el 18 de Noviembre, con ocasión de la apertura del curso, tomamos estos datos:

Los inscritos en los cursos universitarios del año forman la respetable suma de 3.180, de los que sólo 52 no son belgas. De estos 3.180 casi todos eran verdaderamente estudiantes, según se deduce del número de exámenes.

En la Facultad de Medicina se han abierto nuevas clínicas especiales y un nuevo Instituto de Fisiología; la Facultad de Ciencias ha implantado nuevos laboratorios de Botánica, de Cytología y de Histología; con más

un laboratorio de ciencias químicas parás y aplicadas.

Otro tanto ocurre en los cursos de Ingeniería y en las Facultades de Filosofía y Letras. Más el completo de su organización ha de ser el restaurar o reconstruir la biblioteca, que los horrores de la guerra destruyó por completo.

El rector, en el citado discurso, recuerda las Iniciativas del Pontífice, que en Mayo de 1915 ordenó se mandasen a Lovaina, no sólo las publicaciones de la Biblioteca Vaticana, sino también todas las obras que se encontrasen disponibles. Con el mismo objeto se fundó en Nueva York, en el mismo año 1915, un comité, que hizo una suscripción de 500.000 dólares para la reconstrucción de la biblioteca de Lovaina. Después se formó un comité internacional por la misma obra, compuesto de personalidades intelectuales pertenecientes a 37 nacionalidades diversas. En la misma Bélgica, a pesar de sus sufrimientos, se ha constituido otro comité, y el mismo día del armisticio se habían ya catalogado 80.000 volúmenes, enviados durante la ocupación enemiga para la dicha biblioteca.

No menos consoladores son los datos que tiene el articulista sobre el resurgimiento económico de Bélgica.

Las estadísticas mensuales acusan una propagación creciente del movimiento de los puertos de Gante y Amberes. Grande es también la animación del puerto de Brujas y de su antepuerto, en el cual se ha construido un nuevo dique.

Es justo que este resurgimiento se opere en un país que si tuvo la guerra no fué por su voluntad, y, por tanto, que preceda a otros en su progreso y reconstitución.

Sección informativa

Cámara de Comercio

Ultima sesión

Después del despacho ordinario, la Presidencia dió cuenta de que, considerándolo de interés cultural y a instancia de una Comisión de Maestros de esta provincia, había apoyado telegráficamente cerca de los Excelentísimos señores Presidente del Consejo de Ministros de Instrucción Pública los deseos de justo mejoramiento del Magisterio Nacional.

Como asunto principal de la convocatoria de la presente sesión, se dió lectura a la orden de la Dirección General de Comercio, Industria y Trabajo fecha 23 de Febrero último, inserta en la «Gaceta» del 8 Marzo corriente, abriendo información oficial y pública referente a un proyecto de Ley de Correos Marítimos propuesto por los Corredores Intérpretes de buques de los puertos de Málaga y Melilla.

Reconocida por todos los reunidos la trascendencia del citado proyecto que tanto afecta a los intereses marítimos que esta Cámara representa, se acordó por unanimidad oponerse energicamente al mismo, informando que esta Cámara opina que el proyecto es atentatorio al principio de libertad mercantil, es perjudicial al interés general, es vejatorio en todas sus funciones para todo el comercio mercantil, vulnera derechos de profesiones a las cuales el Gobierno ha sujetado a especiales condiciones y no ofrece ninguna ventaja de interés general en la cual pueda apoyarse el monopolio de funciones que trata de establecer; informe que se acordó también remitir a todas las Cámaras del litoral, solicitando su apoyo al mismo.

La Cámara se dió por enterada del Censo Electoral de la entidad formado para el presente año 1920, resolviendo exponerlo al público a efectos de reclamación en la forma reglamentaria.

Finalmente, a indicaciones de la Presidencia se dió un voto de confianza a la Mesa para que exteriorice cerca de la Compañía que ha de establecer el servicio de hidroaviones entre Barcelona y Palma, la satis-

facción de la Cámara por tal mejora, ofreciéndole incondicionalmente su apoyo.

Memorias y balances

Hemos recibido la Memoria de la Caja de Ahorros y Montepío «El Sol Cor», de La Puebla, correspondiente al ejercicio de 1919.

De ella copiamos los siguientes datos: Han sido impuestas la cantidad de 179.327'74 pesetas o sean 96.590'52 pesetas más que durante el año 1918, pues sólo ascendieron a pesetas 82.937'22. Los reintegros satisfechos durante el año, importan 115.594'55 pesetas. Los saldos acreedores en las libretas de ahorros ascienden a la suma de 151.890'65 pesetas, habiéndose abonado, en concepto de intereses, el importe de 5.116'75 pesetas, que han sido acumuladas al capital.

Los depósitos voluntarios efectuados en 1919, importan 158.505 pesetas, y los cancelados 34.800 pesetas, cuya diferencia de 123.505 pesetas, unidas a las 91.202 que había al principio el año 1919, forman un total en 31 de Diciembre del mismo año de 214.707 pesetas.

Por lo que se refiere a los préstamos otorgados sobre alhajas, se han verificado por 2.977 pesetas y el importe de los cancelados asciende a pesetas 3.502, resultando en 31 de Diciembre de 1919, un saldo de 4.657, o sean 525 pesetas menos que en fin de 1918.

Los préstamos con garantía personal efectuados en 1919, alcanzan la suma de 535.522 pesetas y los cancelados 225.524 pesetas, cuya diferencia de 107.998 pesetas, más las 96.174 pesetas que en este concepto había invertidas al principio del ejercicio de 1919 resultan importar 204.172 pesetas los dichos préstamos a fin del citado año.

Como resulta un producto por todos conceptos de pesetas 12.450'55 deducidos los gastos que importan 10.574'51 pesetas cuyo detalle consta en la cuenta general que se acompaña, resulta un beneficio de pesetas 1.855'84.

Dicho beneficio se distribuye en la si

quiente forma: mil pesetas para aumentar el Fondo especial para la construcción de un edificio para la Institución y las 855 84 pesetas restantes, para el fondo de reserva.

DE ARTE

Exposición Bernareggi

Hoy ha sido inaugurada, en «La Veda», la exposición de cuadros del pintor D. Francisco Bernareggi.

Ayer, día del «vernissage», ya desfiló por el salón numeroso y selecto público, que admiró (esta vez la celebra puede ser empleada justamente) la extraordinaria obra del conde de Diácono. Verdaderamente, se trata de una exposición notabilísima, que supera a cuantas hemos presenciado en esta ciudad; nos limitamos hoy a adelantar escuetamente esta impresión, ya que nuestro crítico hablará de la labor de Bernareggi con la detención de que es merecedora.

La instalación es magnífica, y en ella se revela el exquisito gusto del pintor: el salón ha sido tapizado de nuestra rebustada «robz de llengües»; varios arcones completan el característico ornato.

La elogiada exposición, que se cerrará el 19 del corriente, sólo permanecerá abierta, todos los días, hasta las cinco y media de la tarde, esto es, durante las horas que puede ser contemplada a la luz del día.

Unimos nuestra felicitación a las muchas y calorosas que ha recibido el notable pintor.

La Sociedad Protectora de Animales y Plantas ha nombrado socio de mérito al señor Bernareggi por su amor al árbol, manifestado en la dedicatoria a Marconi que encabeza el catálogo de sus obras.

Semana Santa

En la Catedral

En la Catedral Basílica se celebraron ayer los cultos propios de Viernes Santo.

Por la mañana ofició de Pontifical el Ilustrísimo y Reverendísimo señor Obispo, asisténdole los M. I. Sres. D. Miguel Roca, Deán, de Presbítero asistente; don Vicente Balanza, Chantre, y don Buenaventura Barceló, Arcipreste, de Diáconos de honor; y don Rafael Rosselló, Canónigo, y don José Mur, Canónigo, de Diácono y Subdiácono, respectivamente.

A los divinos oficios asistió el Ayuntamiento, presidido por el Alcalde, señor Fons, y formado por los concejales señores Oliver y Roca, Barceló y Rosselló, Mulet, Quintana, Ramis de Ayrefior y Buades.

Por la tarde, a las cuatro, tuvo lugar el sermón, que dijo el P. Juan Bta. Recolón, S. J., terminando el cual se procedió al descenamiento del Crucificado.

A estos actos asistió numeroso concurso de fieles.

En el Santo Hospital

Ayer tarde, como todos los años, tuvo lugar la procesión que desde el Santo Hospital se dirige al Convento de Santa Magdalena.

En ella figuraban las imágenes de Nuestra Señora de los Dolores y del Santo Cristo de la Sangre, tras las cuales iba, presidiendo la procesión, el Rdo. don Juan Bauzá, Vicario del Hospital, siguiendo luego los diputados señores Morales y Lliteras, este último vicepresidente de la Comisión provincial.

Cerraba la marcha la banda de música de la Casa de Misericordia, dirigida por el señor Moyá.

El paso de la procesión fué presenciado por mucho público.

La procesión del Santo Entierro en la Basílica

Con la misma solemnidad de los años anteriores, se celebró anoche, en nuestro primer templo, la procesión del Santo Entierro, costeado por las nobles familias de Zaforteza y de Dezcallar.

El inmenso gentío que asistió a dicha función llenaba los ámbitos del templo.

Organizada la procesión, se colocaron en pos de la imagen de la Dolorosa, los aristócratas señores don José Zaforteza, el abogado don Juan Massanet, el capitán de caballería don Juan Pou González-Moro, don Ignacio Truyols, el Auditor de Guerra don Mateo Zaforteza, el teniente de infantería don Francisco Rosselló de Zagrana, don Nicolás Villalonga, el abogado don Fausto Gual de Torrella, el catedrático don Diego Zaforteza, don Francisco Truyols, don Agustín Gual, el teniente coronel de infantería retirado don Fernando Crespo, el comandante de artillería don Joaquín Coll, el capitán de infantería don Pedro Dezcallar, y el oficial de Hacienda don Jorge Dezcallar.

Formaba la presidencia de dichos señores, entre los cuales iba, intercalado, el Cabildo, los señores Marqués del Palmer y don José Quint Zaforteza.

Seguía luego la imagen yacente del Crucificado.

Presidía la procesión nuestro amado Prelado, quien tenía a sus lados a los M. I. señores Roca, Deán, y Barceló, Arcipreste.

También asistió el Ayuntamiento, presidente Gobernador civil y formado por el Alcalde, Sr. Fons, y los concejales Sres. Barceló y Rosselló, Guasp, Ramis de Ayrefior, Buades, Mulet, Moragues, Aguiló y Valentí, Riutort, Oliver y Roca, Corbelli, Calafell, Comas y Quintana.

En el Socorro

Después de la solemne procesión del Santo Entierro en la Catedral, se repitió esta tierna ceremonia, según tradicional costumbre, en la iglesia del Socorro.

El templo se hallaba atestado de bote en bote. Asistieron a la procesión muchos distinguidos caballeros, que iban de oficiales, y nutrida representación de jefes y frances de la guarnición.

En pos de la procesión iba el Ayuntamiento, presidido por el Alcalde e integrado por la mayoría de los ediles que habían asistido a la procesión en la Catedral. Como nota simpática merece consignarse que de los diez concejales que asistieron a la procesión siete han sido alumnos de los PP. Agustinos.

Sábado de Gloria

En muchos templos se han celebrado hoy los oficios propios del día. En la Catedral el celebrante ha sido el M. I. Sr. D. Miguel Roca, Deán, asisténdole el M. I. Sr. don Antonio Sancho, Canónigo, el Rdo. don Enrique Lazcano y el primer Maestro de Ceremonias Rdo. don Luis Palmer, en calidad de Diácono, Subdiácono y Presbítero asistente, respectivamente.

A la hora de costumbre, las campanas de todas las iglesias han sido lanzadas al vuelo, tocando a Gloria, desde muchas azoteas se han hecho disparos al aire en señal de júbilo.

Esta tarde se celebrará en la Catedral la procesión para trasladar la imagen de Jesús resucitado a la capilla de Corpus Christi.

Bendición Papal

El Boletín Oficial de este Obispado publica la siguiente circular:

«Siguiendo la costumbre de años anteriores, el Excmo. y Rdmo. señor Obispo oficiará, Dios mediante, de pontifical en la Santa Iglesia Catedral Basílica, el próximo día de Pascua de Resurrección; y en virtud de las facultades que le confiere el canon 914 dará solemnemente al pueblo la Bendición Papal, concediendo indulgencia plenaria y remisión de todos los pecados a los fieles que, verdaderamente arrepentidos, y habiendo confesado y comulgado, se hallaren presentes en dicho Templo al terminar la Misa solemne.

Procuren los Rdos. señores Párrocos, Económicos y Regentes de la capital y de los pueblos cercanos notificarlo a sus respectivos feligreses, a fin de que acudan a aprovecharse de tan extraordinaria gracia.

Palma, 26 de Marzo de 1920.—Dr. Vicente Balanza, Chantre, Secretario.

Notas de Sociedad

De viaje

Esta mañana han llegado de Barcelona, a bordo del «Rey Jaime I», don Alfredo Bonet, el redactor de la «Última Hora» don José Tous Lladó, el médico don Onofre Juaneña, el expeditado don Juan Valenzuela, el médico señor Homar, la señora esposa del naviero señor Garcías, don Lamberto Juncosa y señora, el exconcejal don José Labrés, don Andrés Bestard, el Presidente de periodistas deportistas de Barcelona don José María Cò de Triola, don Francisco Cerdó, don José Núñez y don Miguel Falconer.

También han llegado don José Planés, el capitán de infantería don Antonio García, el propietario de la «Casa Roca» nuestro amigo don Domingo Torrens, don Ricardo Pérez, don Manuel González el comerciante don Manuel Llofriu, don Crispín Quart, don Ceytano Fábregas y señora y don Gaspar Aguiló.

Ayer tarde salieron para Barcelona, don Vicente Alvarez, don Manuel Gallego, don José Vilanova, don Emilio Beses, don Rogelio Martí, don Antonio Cue, y don Vicente Bueno.

También embarcaron el notario don Guillermo Alcover, don Vicente Sureda e hijo, don Manuel Rovira y señora, don Manuel Grau y señora y don Manuel Carlos.

Publicaciones recibidas

«La Lectura Dominical» en su número de esta semana, publica una interesante información gráfica de la importante agrupación social «Acción Católica de la Mujer», además de los originales artísticos y demás secciones habituales en el ilustrado colega.

Taurófilas

Mañana, domingo, a las cuatro menos cuarto de la tarde se celebrará en nuestra Plaza la anunciada novillada, inauguración de la temporada taurina.

Se lidiarán seis hermosos novillos toros, de la acreditada ganadería de Carreros (divisa blanca y negra) por los valientes diestros «Castiells», «Checa», y «Uriarte».

Los precios que registrará para esta novillada son los siguientes: Palcos sombra sin entrada, 50 pesetas; id. s. sin id. 14; id. sol y sombra, 28; Balconillo sombra sin entrada, 1.ª fila 6; Delantero grada sin id. 3.50; Barrera sombra sin id., 6; Barrera sol sin id., 1.75; Entrada general sombra, 3.50; entrada general sol, 2.25; media entrada sombra, 2.25; media entrada sol, 1.50; entrada a palco tanto sol como sombra, 3.50. Los niños que no sean de pecho necesitarán billete.

La Sociedad «La Veda» despachará entradas y localidades hasta la víspera de la función en la Secretaría de dicha Sociedad y el día de la corrida en los sitios de costumbre.

Hoy, a las cuatro de la tarde, se efectuará la prueba de caballos, cuyo acto será amenizado por la banda del Regimiento.

Procedente de Barcelona, han llegado esta mañana, a bordo del vapor rápido «Rey Jaime I», los novilleros «Castiells», «Checa» y «Uriarte», que mañana debutarán en nuestra plaza con los seis novillos de Carreros.

El cuerpo de policía municipal

En el día de ayer, empezaron el servicio los nuevos elementos ingresados en el cuerpo de policía municipal, bajo las órdenes del jefe de dicho cuerpo, don Juan Comas.

En lo sucesivo, la fuerza urbana prestará servicio distribuida en la siguiente forma: De servicio en la Casa Consistorial, dos individuos, en la plaza de Mercado, uno; en la plaza de la Paja, dos; en la plaza de Quadradó, uno; en la plaza de Coll, uno; en la plaza de San Antonio, dos; en la plaza Mayor, dos; en la plaza del Olivar, dos; frente al teatro Lírico, dos; en la plaza de Atarazanas, dos; frente a la fuente de las Tortugas, dos; en la plaza de Jesús, dos; en la calle de San Magín, del arrabal de Santa Catalina, tres; en la calle de la Fábrica, de id. tres.

Una pareja volante; para el servicio de relevo uno; a las órdenes del jefe uno; en el servicio de carnes uno; y dos escribientes en el Cuartelillo.

Esta distribución se ha hecho en la forma expuesta, que se anuncia con el fin de que el vecindario esté debidamente atendido y sepa el sitio a que ha de dirigirse cuando tenga necesidad de la fuerza urbana.

Prestarán además servicio cuatro guardas jardines: en la plaza del Mercado, paseo de Sagrera, Estación de los ferrocarriles de Mallorca y en el jardín de la calle de Palacio.

—En el Cuartelillo se hallan depositados a disposición de los que acrediten ser sus dueños un rosario de plata hallado en la vía pública y un reloj con cadena hallado por el médico militar don Manuel Llabrás.

Próxima venida de «La Sinfónica»

Nuestro público podrá admirar de nuevo a «La Sinfónica»; persistiendo en su acción en favor de la música buena, «La Sinfónica» ha firmado ya el contrato con dicha orquesta, que tan excelente recuerdo dejó en Palma.

«La Sinfónica» dará cuatro conciertos, que se celebrarán en el Teatro Principal durante la segunda quincena del próximo mes de Mayo.

Con tal motivo, entre los aficionados reina gran entusiasmo.

Del mar

Entradas

Esta mañana ha llegado el vapor «Rey Jaime I», procedente de Barcelona.

También ha llegado el pallebot «Salasar», procedente de Sevilla y Torrevieja.

Procedente de Ciudadela ha llegado el vapor «Ciudadela».

Ayer tarde entró el vapor «Ciudad de Palma», procedente de Cabrera.

Salidas

Ayer tarde emprendió viaje el vapor «Bellver», para Barcelona.

Esta tarde, a las seis y media, saldrá para Ciudadela el vaporcito de este mismo nombre.

Mañana, a las ocho y media, debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

Museo Arqueológico Diocesano

Dado el interés que poco a poco va tomando el público por este «Museo», que es verdaderamente una gloria de Mallorca y ha merecido grandes encomios de ilustres viajeros, por demás inteligentes, entre otros el genial pintor Sorolla,—no contando el tal «Museo» sino con una exigua dotación del Rdo. Prelado Diocesano y del Ilmo. Cabildo Catedral, abrumadas ambas entidades por mil otras atenciones de la mayor urgencia,—para acceder a justas y oportunas indicaciones de la benemérita «Junta del Fomento del Turismo» para que en determinadas horas se pudiese visitar el «Museo» con las mismas facilidades con que se pueden visitar los de las grandes naciones civilizadas—la «Junta de Patronato del Museo Arqueológico Diocesano», con objeto de poder dar esas facilidades al público procurando recursos para pagar el personal que ha de enseñar el «Museo» y acrecer algún tanto la exigua dotación del mismo «Museo», a fin de poder mejorarle y ponerle a mayor altura, acordó día 22 de Marzo y el Reverendísimo Prelado Diocesano en audiencia de 29 del mismo mes aprobó que, mientras no cuente el «Museo» con más recursos para su subsistencia que los actuales, se pague para visitarle una modesta cuota de entrada, manteniéndose, empero, la gracia, a favor del público pobre, de la entrada libre todos los domingos del año de doce a una.

A este efecto hoy se ha fijado en la puerta del «Museo» en el Patio del Palacio Episcopal, un cartel, en mallorquín y en castellano, del tenor siguiente: Por la mañana: de diez a una, todo el año. Por la tarde: de día 1.º de abril a 21 de setiembre: de cuatro a seis; de día 22 de setiembre a 31 de marzo, de tres a cuatro y media. Todos los domingos del año, de doce a una. Cuota de entrada.—Una o dos personas, dos pesetas. Tres o más personas, una peseta por persona. Entrada libre para los hijos de familia menores de diez y seis años, si van con sus padres. Los domingos de doce a una, entrada libre. Despacho de las entradas del Museo: S. Bernardo, 5 pral. 2.º Frente a la puerta menor de la Catedral. Caso de hallar cerrado, ir al zaguán vecino, 3.—Portería de la Cofradía de S. Pedro y S. Bernardo.

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA EXTRA Y FORT CORRIENTE

Construcción de depósitos de todas clases de cemento armado PICAS PARA LAVAR BAÑERAS AZULEJOS BLANCOS a 16 ptas. cien Sebastián Pizá Morey, 16, Palma Se compra alambres y varillas de hierro usados

El nuevo Alcalde

El nuevo Alcalde, señor Fons, visitó, en la mañana de ayer, la plaza de abastos, examinando los servicios. Le acompañaba, en la visita, el delegado en el mercado, señor Comas.

El Sr. Alcalde ha nombrado secretario particular al empleado municipal y periodista don Antonio Piña.

De aviación

Hablando con don Pedro Garcías

Ayer tarde tuvimos el gusto de hablar, respecto al servicio de hidro aviones entre Palma y Barcelona, con nuestro paisano y amigo el armador don Pedro Garcías, vicepresidente de la «Casa Hereter», de Barcelona.

El señor Garcías nos expuso que por la mañana los tres comisionados por dicha casa, el señor Hereter, el señor Marqués de la Laguna de Camerós y nuestro interlocutor, habían recorrido nuestro puerto, al objeto de buscar un sitio apropiado donde instalar el hangar, capaz para dos o tres aparatos. Se escogió una pequeña rada, que pareció el mejor sitio de los visitados, llamada «Portiño» y situada en el «Mollet».

Ahora se pedirá la oportuna autorización a la Junta de obras del puerto, en la que los comisionados confían encontrar facilidades, y luego se procederá a rellenar dicha rada y construir en ella el hangar.

Nos indicó que, excepto los viajes que harán hoy el «Savoia-9» y mañana el «Savoia-13», ya no es probable vuelvan hidro aviones hasta que se inaugure el servicio entre este puerto y el de Barcelona.

Para este servicio se dispondrá de seis hidro aviones. En funcionamiento, sólo habrá cuatro—uno estará en el hangar de Palma, dos en el de Barcelona y el que realizará el servicio—, ya que se cree que siempre habrá dos en los talleres para practicar en ellos las operaciones de limpieza y reparación de desperfectos.

El servicio será diario. Los hidros transportarán correspondencia, para lo cual percibirán una subvención del Estado de cinco pesetas por kilo de correspondencia que conzcanza y por kilómetro que recorran. Esto hará ascender a unas 2.000 pesetas la subvención diaria, mejor dicho, por viaje de ida y vuelta.

La concesión de la subvención es ya un hecho, sin que se haya encontrado dificultades para obtenerla.

Los aparatos más pequeños serán de cuatro plazas y de seis los mayores. Llevarán todos piloto y mecánico, y estarán dotados de radiotelegrafía.

Se había pensado en que desde Palma se trasladara un hidro a Mahón y otro a Ibiza, habiéndose desistido de ello a causa de no disponer, de momento, de aviadores.

El concurso Barcelona-Palma-Valencia-Barcelona

Esta mañana ha llegado de Barcelona el presidente del Sindicato de periodistas deportivos de Barcelona, Sr. Co de Triola.

Hemos hablado brevemente con él en el muelle.

El señor Co de Triola nos ha manifestado que viene comisionado por el Aero Club de Barcelona para constituir en Palma el Comité que ha de funcionar aquí con motivo del concurso de hidro aviones Barcelona-Palma-Valencia-Barcelona.

Nos ha añadido el Sr. Co de Triola que a las diez de esta mañana debía salir de Barcelona para Palma el «Savoia 9».

LLEGADA DEL «SAVOIA-9»

Antes de las once se ha recibido un telegrama comunicando que a las diez y veinte había salido de Barcelona para Palma el hidro avión «Savoia 9».

A las 11.40 el aparato ha sido divisado desde Palma, a gran altura. En espirales ha descendido sobre nuestra ciudad, amerrizando a la entrada del puerto a las 11.47; habiéndosele dado remolque hasta el interior del puerto.

En el muelle y en la muralla se ha congregado bastante público, aunque no tan numeroso como la primera vez que llegó el aparato; abundaba la gente venida de los pueblos.

El Director de Sanidad ha puesto a disposición de los periodistas su falúa para facilitarles la información.

Desde las azoteas y desde las calles muchas personas han presenciado las evoluciones del aparato al descender sobre Palma.

En el «Savoia 9» han venido don Alejandro P. ns, hermano del señor Marqués de La Laguna; el aviador español don Joaquín Cayón y el aviador Humberto Guarnieri.

El «Savoia 9» ha efectuado la travesía sin novedad alguna.

Aun no se sabe si el avión regresará esta tarde a Barcelona; si lo hace partirá alrededor de las cuatro.

Mañana llegará el otro avión y aun no se sabe a que hora.

Se asegura que hoy o mañana, el aparato realizará un vuelo llevando a dos conocidos aristócratas de esta ciudad.

VINO ESPECIAL para CONSAGRAR Importación exclusiva CASA LLOFRIU

Compro plata vieja

a buen precio. Platino, alhajas de oro y dentaduras usadas Juan Miró Hermano VIDRIERIA, 40 al lado de la Chocolatería Bordoy)

Correos

Academia Riera-Ferrer

Oficiales del Cuerpo Rubí, 14, 4.º-2.º 5 plazas en la última convocatoria, 4 aprobaciones en el examen previo, CLASES POR SECCIONES

DULCE DE MEMBRILLO

OFERTA ESPECIAL 2 MIL KILOS Al detall a ptas. 2.50 kilo Caja de madera peso neto 2 kilos a ptas. 4.75 una Antigua CASA LLOFRIU

Telégrafos y Correos

Próximas convocatorias a oposiciones. Preparación completa y vigilancia de los alumnos en Madrid sin aumento de honorarios en el Centro de Enseñanza, Talis-Guasp, Almadaina, 19.

Curación de la Tos

PASTILLAS J. MIRO Espectorantes y calmantes de la Tos. Farmacia y Laboratorio de J. Miró.—Abierta toda la noche. Colón, 22, Perejil.

Máquinas para coser y bordar

marca IMPERY bobina central de nueva invención Antigua CASA BANQUE, calle Colón

Por 600 ptas.

Despacho Americano Escritorio sanitario Sillón graterio Archivador vertical Mesa para prensa copiar Mesa para máquina CASA BAR-LOCK QUINT, 7.—TELÉFONO 49—PALMA

Gas y electricidad

FABRICA DE LAMPISTERIA de Bartolomé Fuster Plaza del Rastrillo, 8, y Colón, 8. Instalaciones eléctricas, Sanitarias bombas, Motores y Pararrayos.

Higiene del Tocado

Para sanear la boca, reforzar las encías, fortalecer los cabellos, para las abluciones higiénicas, para el lavado de los niños, etc., se recomienda hacer uso del Geaitar Saponiné Le Beuf que posee propiedades antisépticas y bacterias indispensables en los productos destinados a dichos usos. En las farmacias

Granos, bronquitis, herpes etc. Use GO-TAS MADRES SULFUROSAS BAR. Preventivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Fascio 3 ptas.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID

Lo de Irlanda

Madrid, 3 (1'00)

¿Sublevación general para el lunes de Pascua?

Londres.—Dicen de Dublín que se anuncia una sublevación general para el lunes de Pascua.

Lloyd George, Mackterson y el Ministro de Irlanda han recibido cartas amenazadoras de los «sinn-feiners».

El cuartel de Policía de Tlempullí fue destruido por la explosión de una bomba, sin que, afortunadamente, hubiese víctimas.

El puesto de policía de Zerry sufrió un asedio de tres horas por los «sinn-feiners», quienes atacaban con petróleo y bombas.

Los agentes pudieron repeler la agresión.

Madrid, 3 (5'30)

Precauciones con motivo de las fiestas de Pascua

Londres.—Se han adoptado, en Irlanda, con motivo de las próximas fiestas de Pascua, importantes medidas, en previsión de posibles sucesos.

Se han enviado refuerzos de tropa y se ha aumentado la guarnición de Dublín, la capital.

Siguen los atentados

Londres.—En Irlanda continúan los atentados de los «sinn-feiners».

En la región de Limevick detuvieron un tren con motivo de apoderarse de dos mil libras que conducía, destinadas al pago del ejército.

En Newcastle, incendiaron cuatro puestos de policía como represalia por la detención de nueve «sinn-feiners» de Clerk. Un destacamento de soldados y policía fueron a detener el cabecilla de los «sinn-feiners» de dicha ciudad, el cual se defendió desde su casa, durante dos horas, hiriendo a dos soldados y consiguiendo, al fin, escapar.

La Semana Santa

Madrid, 3 (1'00)

Los cultos de Viernes Santo

Los oficios de Viernes Santos se celebran en esta capital con gran solemnidad.

Por la tarde, salió la procesión del Santo entierro, la que se vió concurridísima.

Asistieron las autoridades e inmenso gentío el cual superaba al de los años anteriores.

Retratamiento en ir a las procesiones.—Animación

Sevilla.—Aunque no se han confirmado los rumores alarmantes sobre los atentados en las procesiones, mucha gente se ha retraído de asistir a las que se han celebrado estos días de Semana Santa.

Ello no obstante, la animación ha sido enorme.

De Provincias

Madrid, 3 (1'00)

De Santiago.—¿La huelga general terminará el lunes?

Santiago.—Continúa la huelga general. Según referencias adquiridas, los obreros el lunes próximo volverán al trabajo.

De Alicante.—Se inaugura el servicio aéreo postal.—Llegada de cinco aparatos

Alicante.—Con gran solemnidad se ha celebrado la inauguración del servicio postal aéreo.

Asistieron al acto el ex-ministro señor Francos Rodríguez, las autoridades civiles y militares, representaciones de Correos y Telégrafos, la aviación militar y el Cónsul de Francia.

A las once y media llegó la escuadrilla de aviones, compuesta de cinco aparatos, tripulados todos ellos por aviadores franceses.

Uno se produjo, al aterrizar, pequeñas averías.

Entregaron aquí las sacas de correspondencia.

El Gobernador civil declaró, en nombre del Gobierno, inaugurado el servicio.

El señor Francos Rodríguez pronunció también un discurso.

Poco después los aparatos reanudaron el vuelo.

De Málaga.—El correo aéreo

Málaga.—Ayer, por la mañana, llegó a esta población el primer avión del nuevo servicio postal aéreo.

La llegada fué presenciada por las autoridades y numeroso gentío.

De Barcelona.—El asesino del patrono Raurell

Barcelona.—El individuo detenido por el asesinato del patrono Raurell ha sido reconocido como autor del crimen por varias personas.

El dato principal para su identificación ha sido el tener dicho individuo el brazo anquilosado, detalle que fué percibido por varios testigos el día de la agresión.

El agresor está fichado por la policía como profesional del robo y había salido de la cárcel dos días antes de la agresión. Ha quedado a disposición del Juez de guardia.

De Córdoba.—La huelga de mineros Córdoba.—Continúa la huelga de mineros en términos que hacen temer consecuencias desagradables.

El paso afecta a cinco pueblos de esta provincia.

El Gobernador civil ha ordenado se centre la Benemérita.

De Zaragoza.—Doble crimen.—Detención del presidente y dos individuos del Sindicato de alimentación

Zaragoza.—A consecuencia del doble crimen que hace días se cometió en la calle de Poggiero, han sido detenidos el Presidente y dos individuos del Sindicato de la alimentación.

Se ha comprobado que de los asesinados, uno de ellos, camarero, llamado Agustín Fernos, había sido amenazado de muerte por los huelguistas.

El sujeto que le acompañaba y que fué también muerto se llamaba Angel Romero.

De las diligencias judiciales que se han llevado a cabo para el esclarecimiento del hecho, ha quedado bien demostrado que estos atentados tienen carácter social.

Se busca con insistencia por las autoridades a un individuo que, a raíz de perpetrar estos crímenes, varios transeúntes le vieron correr, desapareciendo por las calles del Ebro.

De Murcia.—En Santomera, el vecindario se indigna contra un farmacéutico.—Segundo Congreso de obreros católicos

Murcia.—Noticias oficiales del pueblo de Santomera dicen que aquel vecindario está indignadísimo contra un farmacéutico quien se cree fué el causante de la muerte de don Joaquín Sánchez, por haberse equivocado en un medicamento.

—En esta capital ha quedado constituido el Comité de propaganda del segundo Congreso de obreros católicos.

De Burgos.—Maura en la Abadía de Silos Burgos.—Se encuentra en la Abadía de Silos, donde hace vida monacal, el presidente del Consejo don Antonio Maura.

Desde aquí marchará a Covarrubias y luego regresará a Madrid.

Madrid, 3 (5'30)

De Zaragoza.—Detenidos por el crimen de ayer

Zaragoza.—Han ingresado en la cárcel el Presidente del Sindicato de alimentación y dos camareros como sospechosos de complicidad en el crimen sindicalista de ayer, que costó la vida a un camarero y a un labrador.

También han ingresado en la cárcel dos serenos por no haber detenido a un individuo que corría por la calle momentos después de haberse cometido el atentado.

La huelga de mineros en Asturias

Madrid, 3 (1'00)

Continúa la huelga

De Oviedo.—Continúa la huelga de mineros; ésta se desliza tranquilamente.

Ha regresado de Madrid la comisión patronal.

Se espera que el Ministro de la Gobernación, que se encuentra aquí, reunirá a la comisión mixta para buscar una fórmula de arreglo.

El Comité ejecutivo del sindicato se halla en sesión permanente.

Madrid, 3 (5'30)

Buenas noticias: se cree que el lunes se reanudará el trabajo

Oviedo.—Continúa sin resolver la huelga de mineros.

Comunican de Mieres que hay buenas impresiones referentes a las gestiones que se hacen para solucionarlas, esperándose que el lunes se podrá reanudar el trabajo.

Los patronos ofrecen un aumento del 50 por 100, creyéndose que lo aceptarán los obreros, aprovechando la estancia del Ministro de la Gobernación en Asturias, el cual intercederá en el conflicto.

Política

Madrid, 3 (1'00)

La elección de Alcalde.—Es nuevamente elegido el Conde de Limpías

Esta mañana ha celebrado sesión el Ayuntamiento para proceder a la votación definitiva del Alcalde.

Ha resultado nuevamente elegido el señor Conde de Limpías, maurista.

El Marqués de Villabrágrima retiró su candidatura, por disconformidad con los alistas, motivada por la actitud que adoptaron en la votación de ayer.

Los liberales les culpan de ser los cau-

santes de que ocupe la presidencia el candidato de las derechas.

El Marqués de Villabrágrima se lamentó de que le dejaran abandonado.

Algunas fracciones liberales han protestado de ello.

El Conde de Limpías tuvo 31 votos.

Votaron en blanco 16 concejales: la minoría independiente y los liberales.

Durante la sesión, se promovieron varios incidentes entre el Marqués de Villabrágrima y el señor Seborit.

Llegada de don Fernando Weyler

Esta mañana llegó de Barcelona don Fernando Weyler.

Le esperaban en la estación numerosos amigos políticos y muchos jefes y oficiales del ejército, quienes creían que también llegaría su padre.

Don Fernando dijo que su padre vendría uno de estos días para ver a su esposa que se encuentra enferma.

Los bolcheviquis

Madrid, 3 (5'30)

Evacuación de Novorossi

Londres.—En vista del avance del ejército rojo, ha sido evacuado el puerto de Novorossi en el Mar Negro.

La noche del 28 de Marzo, se refugiaron a bordo de la flota aliada muchas familias de oficiales rusos en número de 20.000 personas.

Ocupación del norte del Cáucaso Londres.—Los bolcheviquis han ocupado toda la región del norte del Cáucaso.

Traslado de misiones extranjeras Londres.—Las misiones japonesa, francesa, servia y checoslava se han trasladado de Teodosia a Sebastopol.

Apoderándose de un Ayuntamiento Berlín.—El ejército rojo se ha apoderado del Ayuntamiento de Elberfeld.

La situación en Alemania

Madrid, 3 (1'00)

En la cuenca del Rhur se llega a una solución

Berlín.—Entre las tropas gubernamentales y los sublevados de la cuenca del Rhur se ha llegado a un acuerdo.

Los gubernamentales no entrarán en el Rhur, donde provisionalmente continuarán los Consejos de obreros, ayudando al Gobierno a mantener el orden y vigilar las fábricas y las minas.

Madrid, 3 (5'30)

Detención

Nauen.—Ha sido detenido por la policía un subsecretario del Gobierno, complicado en el reciente movimiento revolucionario.

Ignórase el paradero de Lutwitz

Nauen.—Se ignora el paradero del general Lutwitz la detención del cual ha sido ordenado por el Gobierno.

Llegada de Dusseldorf

Nauen.—Ha llegado a Berlín el general Dusseldorf.

Auxilios de América

Nauen.—La comisión americana de banqueros que se halla en Berlín ha manifestado al Gobierno que facilitará diez mil comidas diarias para los necesitados, a condición de que se vuelva a la normalidad constitucional.

Se reanuda el trabajo

Berlín.—En muchas poblaciones de Alemania se ha reanudado el trabajo.

Del Extranjero

Madrid, 3 (5'30)

La cuestión Chile-Bolivia

Washington.—El gobierno chileno ha manifestado que no puede aceptar la intervención de ninguna potencia para solucionar el conflicto con Bolivia.

Advierte también que, en el porvenir, tampoco aceptará mediación alguna.

La situación política en Dinamarca

Copenhague.—El nuevo ministerio ha rechazado la proposición que para llegar a un acuerdo le habían presentado los socialistas y demócratas.

La fórmula consistía en disolver el Parlamento el día 21, convocando a elecciones el día siguiente.

En vista de la negativa del Gobierno, han quedado rotas las relaciones de éste con dichos elementos.

América y el Pontífice

Roma.—El ministro americano Hoove, contestando a la carta del Pontífice, afirma que el pueblo americano está dispuesto a corresponder con su acostumbrada generosidad al caritativo llamamiento del Papa.

Empleados y obreros del Estado de Italia en huelga

Roma.—Se han declarado en huelga empleados y obreros del Estado, en número de 77.000.

Reina inquietud respecto de la actitud que

adoptarán, ante el movimiento los empleados de Comunicaciones.

Prensa Asociada

FOR CORREO

Desde Barcelona

(De nuestro corresponsal)

El quincenario Miguel López Selva, que iba custodiado por una pareja de seguridad, en traslado desde la Delegación del distrito de la Universidad al Palacio de Justicia, logró escaparse, emprendiendo veloz carrera hacia la Gran Vía Diagonal.

Un capitán de la benemérita, vistiendo de paisano, que acertó a pasar por dicho sitio, disparó su revólver contra el fugitivo, hiriéndole en un pie.

El capitán fué detenido, de momento.

Como ya saben los lectores de CORREO DE MALLORCA, en la constitución del nuevo Ayuntamiento, los regionalistas se han quedado con todas las tenencias de Alcaldía, excepto la del distrito IV que la han cedido al jaimista Sr. Bordas.

La distribución ha quedado hecha en la siguiente forma:

Carlos Jordá, distrito VIII.
Enrique Maynés, distrito II.
Ramón Coll y Rodés, distrito V.
Luis Nicolau, distrito III.
Victor Bajat, distrito VI.
Martín Matons, distrito I.
Mariano Bordas, distrito IV.
José Carabén, distrito VII.
Jacinto Laporta, distrito IX.
Luis Massot, distrito X.

A la una y media de la tarde llegó con su avión, en una volada, desde Zaragoza, donde pasó la noche para descansar de las molestias sufridas por una granizada que le maltrató al atravesar la provincia de Soria en su viaje aéreo desde Madrid, el arrojadizo aviador Carlos Greco, que viene a Barcelona a realizar la experiencia de salvamento de aviadores en el paracaídas de su invención.

Este acto, que ha llenado de expectación a la ciudad, tendrá lugar la tarde del domingo de Pascua en el Turó Park, después de algunas vistosas evoluciones sobre su recinto.

En la tarde de ayer voló sobre Barcelona en su biplano encarnado, que ostenta el nombre de «Greco», lanzando al espacio sobre la plaza de Cataluña un manjón de prospectos de la Escuela de Aviación de Madrid.

Mañana, sábado de Gloria, realizará varios vuelos, con el objeto de esparcir desde los aires por nuestras calles gran cantidad de prospectos enlucrados de la hazaña que por vez primera podrá admirarse en Barcelona.

Con gran solemnidad continuaron en el día de hoy los actos propios de estos días santos.

En las primeras horas de la mañana se celebraron en los templos las acostumbradas procesiones, cuyo desfile fué presenciado por numerosos concursos de fieles.

A pesar del mal tiempo reinante, durante el día, muy especialmente por la mañana, los templos se vieron visitadísimos.

A mediodía se reanudó el tránsito rodado por el casco antiguo.

Esta tarde los comercios volvieron a abrir sus puertas al público, reanudándose el trabajo en muchas fábricas, talleres y obras.

A principios del próximo mes de Mayo la Compañía del Liceo pasará a Palma para dar cuatro representaciones de ópera en el Teatro Principal.

Probablemente en dos de las funciones será cantado «Parsifal».

Han quedado constituidos todos los Ayuntamientos de la provincia, sin ocurrir incidentes.

Ha sido detenido José Soto Castro, individuo de malos antecedentes, presunto autor del asesinato del patrono panadero Jaime Raurell Mauri, hecho ocurrido a principios de la semana anterior.

Ha sido reconocido por varios testigos presenciales como uno de los que realizaron el crimen.

Se trabaja para la constitución de un Centro de reporteros.

Palau Garí

Barcelona, 2 de Abril.

Flores artificiales

Para adornos de altares y capillas
ANGELES, 30, 3.º-2.º.—PALMA

Pianos automáticos

“ANGELUS”

maravillosamente artísticos

Dígnese oírlos y ensayarlos. Quiera comparar y quedar luego siempre satisfecho de su elección.

El Japon—Palma

continuas novedades en Rollos.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—Pascua de Resurrección. San Isidoro de Sevilla, obispo y doctor.

Cuarenta Horas.—Empiezan en San Jaime, en obsequio del Santo Titular: Exposición a las diez, Tercia y Misa mayor; por la tarde, a las cinco y media, los actos de coro y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Catedral Basílica, a las nueve, Prima, procesión del Resucitado, Tercia y Misa Pontifical con sermón de despedida por el Rdo. Padre Juan B. Recolóns S. J. Terminada la Misa el Ilmo. y Rmo. señor Obispo dará la Bendición Papel a los fieles.

En Santa Eulalia, a las seis, procesión del Resucitado y Oficio matinal con exposición y sermón por el Rdo. don Antonio Bauzá Vrio, de Santa Cruz; a las diez, Horas y Misa mayor; y por la tarde, a las cinco, los actos de coro con solemnidad.

En Montesión, a las siete y media, misa de Comunión general para el Apostolado; por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, Rosario, ejercicio del Sagrado Corazón y sermón por el Rdo. P. Director del Apostolado.

En el Socorro, a las siete y media, misa de Comunión general con plática por el Reverendo P. Director para los Socios de la Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús; al terminar la misa de las ocho, habrá Aboución general para los Terciarios y Cinturados de Ntra. Sra. de la Consolación; por la tarde, a las seis y media, se hará el ejercicio de la Hora Santa.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, Misa de Comunión general para la Asociación del Rosario Perpetuo.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación Rosario, cánticos, sermón por el R. P. Francisco Pons, Superior de la Misión, reserva, Procesión de la Virgen del Rosario, e imposición de medallas.

Visita.—A Nuestra Señora de los Dolores, en los Sagrados Corazones o San Felip e Neri.

LUNES, 5

Santos.—San Vicente Ferrer, confesor; santa Irene, virgen.

Cuarenta Horas.—Continúan en San Jaime en obsequio del Santo Titular: Exposición a las ocho; a las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Rdo. don Mateo Nebot, Vicario de San Nicolás; por la tarde, a las cinco y media, los actos de coro y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En la Catedral Basílica, habrá exposición de las Reliquias.

En Santa Eulalia, a las diez, Horas y Misa mayor con exposición de las Reliquias y sermón por el Rdo. don Antonio Bauzá, Vicario de Santa Cruz; por la tarde, a las cuatro, los actos de coro y procesión con las Reliquias por el interior de la iglesia.

En el Oratorio de los Carmelitas Descalzos (Arrabal), se celebrará la fiesta de San José y el 38 Aniversario de la bendición del mismo. A las siete Comunión general; y a las diez, Misa solemne con sermón por el Rdo. don Jaime Abraham, Vicario de San Nicolás.

Visita.—A Nuestra Señora de la Piedad en Santa Eulalia.

Manual de las Familias que han entronizado los SS. CC. de Jesús y de María EN SU HOGAR

Segunda edición corregida y notablemente aumentada por el Rdo. P. Antonio Thomás, SS. CC.

Precio: 40 céntimos.—Tip. «La Esperanza»

ESTÓMAGO

Curación del 95 por 100 de las enfermedades del estómago é intestinos con el Elisir Estomacal de Satz de Carlos. Lo recetan los médicos de las cinco partes del mundo. Venifica, ayuda á las digestiones, abre el apetito, quita el dolor y cura la

DISPEPSIA

las acedias, vómitos, vértigo estomacal, indigestión, flatulencias, dilatación y úlcera del estómago, hipercloridria, neurastenia gástrica, anemia y clorosis con dispepsia: suprime los cólicos, quita la diarrea y disentería, la fetidez de las deposiciones y es antiséptico. Vigoriza el estómago é intestinos, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre. Cura los disarres de los niños en todas sus edades.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 36, MADRID. Se remite folleto é quita la píld.



GRANDES ALMACENES JOSÉ

DE VIUDA DE IGNACIO FIGUEROA

Gran variedad en artículos para

Semana Santa

Chales y Mantillas

Inmejorables géneros en lana y seda para vestidos

Nuevas creaciones del País y Extranjero

Nuevas existencias en todo lo que se requiere para

Primera Comunión

Selección en telas para vestidos y trajes
Lazos, bolsos, devocionarios y rosarios

Calzado y medias

Mantos bordados en Tul y Gasa

Precio fijo—Ventas al contado—Teléfono 217

Esta Casa no tiene Sucursales

CAJA MUTUA POPULAR

Sociedad Cooperativa de Ahorro y Crédito

Domicilio Social: Gran-Via Layetana, 11, Principal, Barcelona

La mejor, más segura y práctica y la más beneficiosa institución del ahorro

Capital social suscrito hasta el 31 de Diciembre de 1919

28 millones 742.741 pesetas

Operaciones de crédito mútuo realizadas con sus asociados hasta el 31 Diciembre 1919

Nueve millones 411.649'51 pesetas

Se admiten subscripciones al contado y a plazos, Condiciones especiales para Sindicatos Agrícolas y Cajas Rurales

Para informes en esta Capital: JOSE MASIP, Constitución, 39, principal

Línea PINILLOS

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS

Para Habana saldrá de Barcelona el día 15 de Abril el vapor

Infanta Isabel

Para Puerto Rico, Santiago de Cuba y Habana, saldrá de Barcelona a últimos de Abril el vapor

Barcelona

admitiendo carga y pasaje de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase para dichos puertos

NOTA.—La carga previamente comprometida se recibirá en lauchas los días

Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de primera y segunda clase instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de tercera se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi.

Para más informes dirigirse al Consignatario de la Compañía en esta

Gabriel Mulet, Marina, 62, Palma

CALLICIDA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es eficaz no motivo los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos es general. Es económico: una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito: Farmacia Róver, Plaza Antonio Maza. De venta en las principales Farmacias de España.

Se alquila

local para automóvil o para almacenes, calle San Bartolomé, núm. 39 Informarán en el principal de la misma casa.

Nodriza

De 25 años con leche de ocho días desea criar en su casa. Caserío de Génova. Informes: Lechería La Pureza, Santa Clara, 12.

Piso amueblado

Familia poco numerosa desea piso amueblado en el Terreno. Razón Centro de Anuncios plaza de Santa Eulalia, 10.

Joven de 25 años

desea colocación. Es católico sabe leer y escribir y algo de contabilidad. Razón Centro de Anuncios. Plaza de Santa Eulalia, 10.

Calados

a 25 céntimos el metro

Se hacen sobre BLUSAS VESTIDOS y ROPA BLANCA, Calle PALACIO (Pórticos) 40, al lado del Circuito.

IRRIGADORES

De porcelana, de cristal, de zinc, de goma para casa y viaje.

Surtido inmenso

TUBOS, de goma, canulas, fondas, peras, jeringas, de todas clases y precios.

Casa Codina, Unión, 8, Palma

Específicos

Nacionales y Extranjeros se expenden a precios sin competencia en la DROGUERIA y SUCURSALLES de

Vda. de José Juan Neta. Pedid precios antes de comprar.

Báscula

para pesar carros de unos tres mil kilos de fuerza, desea adquirirse. Escribir Muntaner Hermanos, Mazacor.

Nodriza

de 25 años, sana, con leche de 8 días desea criar en su casa. Informes Antonio Oliver, Sol, 18, Villafra de Bonany.

Para

SELLOS DE GOMA
Casa Codina
Unión, 8, Palma

Victor Perrouin

Zapatero de lujo, Rue Voltaire' 10 NANTES (Francia), desea muy buenos zapateros: diez hombres y diez mujeres. Trabajo seguro, jornal elevado.

NO DÉ V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA

EL MEJOR DENTIFRICO DEL MUNDO Y PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO ES EL

Precio 130 pts

LICOR DEL POLO
MEDIO SIGLO DE EXITO

ESPAÑOLES NO DEJARSE SORPRENDER POR DENTIFRICOS EXTRANJEROS